Пояснительная записка

Учебный план МКОУ Бобровская СОШ № 2 разработан на основании следующих нормативных документов:

· Приказа  Министерства образования и науки РФ «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования»  № 373 от 06.10.2009 года (зарегистрировано в Минюсте России 22.12.2009, регистрационный номер 19785)

· Приказа  Министерства образования и науки РФ «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования» № 1241 от 26.11.2010 года (зарегистрировано в Минюсте России 04.02.2011, регистрационный номер 19707)

· Приказа  Министерства образования и науки РФ  № 1312 от 9 марта 2004 года в редакции приказов Министерства образования и науки РФ от 20 августа 2008 года № 241 и от 30 августа 2010 № 889

· Приказа Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области «Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего, среднего (полного) общего  образования № 760 от 27 июля 2012 года;

· Постановления Главного государственного санитарного врача РФ № 189 от 29.12.2010 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993)»;

· Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденной приказом Министерства образования РФ от 18.07.2002 № 2783;

· Программы введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области, утвержденной приказом главного управления образования администрации Воронежской области № 547 от 18.08.2004.

В структуру учебного плана входят федеральный, региональный компоненты и компонент образовательного учреждения.

Учебный план  для I – IV классов ориентирован на 4-х летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, II – IV классы – 35 учебных недель. Учебные занятия проводятся по 5- дневной учебной неделе. Продолжительность урока для II –IV классов – 40 минут.

Обучение в I классе осуществляется (согласно п.10.10. СанПин 2.4.2.2821-10) с соблюдением следующих требований:

· Учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену;

· Используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре, декабре – по 4 урока по 35 минут каждый, январь – май по 4 урока по 40 минут каждый. 10 минут в течение каждого урока предусмотрена  динамическая пауза, продолжительность которой  в течение  рабочего дня  составляет 40 минут);

· Обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

· Организуются дополнительные недельные каникулы в середине III четверти;

Учебный план  для V – IX классов ориентирован на 5 – летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования, при этом продолжительность учебного года – 35 учебных недель, продолжительность урока – 40 минут;

для X – XI классов ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения государственных программ среднего (полного) общего образования. Продолжительность учебного года для X - XI классов -  35 учебных недель. Продолжительность урока – 40 минут.

Часы  компонента образовательного учреждения использованы для углубленного изучения учебных предметов федерального и регионального  компонента базисного учебного плана, факультативов, дополнительных образовательных учебных модулей, спецкурсов и практикумов, проведения индивидуальных и групповых занятий, для организации обучения по индивидуальным образовательным программам и самостоятельной работы обучающихся в лабораториях, библиотеках, музеях. 

При проведении учебных занятий по «Иностранному языку» (II-XI классы), «Технология» (V-VIII классы), а также по «Информатике и ИКТ»  осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.

Начальное общее образование

Первые классы обучаются по программе «Школа России».  Обязательными для изучения в первых классах являются предметы: «Русский язык», «Литературное чтение», «Математика», «Окружающий мир», «Музыка», «ИЗО», «Физическая культура», «Технология». Максимально допустимая недельная нагрузка обучающихся 1 класса – 21 час в неделю (5-дневная учебная неделя). Учебный план для обучающихся 1 класса предусматривает различное количество часов, отведенных на предметы по четвертям: «Литературное чтение» (1 четверть - 3часа, 2-4 четверти – 4 часа), «Музыка», «Изобразительное  искусство» (1четверть - 0,5 часа, 2-4 четверти – 1 час).

Вторые классы и  3 «Б» класс  обучаются по программе «Гармония». Третьи и четвертые классы обучаются по программе «Школа России».

Федеральный компонент базисного учебного плана начального общего образования (3 – 4 классы) представлен учебными предметами: «Русский язык», «Литературное чтение», «Математика», «Окружающий мир», «Музыка», «ИЗО», «Физическая культура», «Технология», «Основы религиозных культур и светской этики» (4 класс). Максимально допустимая недельная нагрузка обучающихся 2-4 классов – 23 часа в неделю (5-дневная учебная неделя). 

Учебный предмет «Иностранный язык» изучается во 2-4  классах в объеме 2 часа в неделю.

Учебный предмет «Окружающий мир (человек, природа, общество)» изучается  по 2 часа в неделю. Учебный предмет интегрирует разделы социально- гуманитарной направленности и основ безопасности жизнедеятельности.

«Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)»  в III – IV классах вводится с целью развития у детей компьютерной грамотности  в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология (Труд)».  Учебный предмет «Искусство (Музыка и ИЗО) » разделен на два - «Искусство (Музыка) и «Искусство (ИЗО)» (по 1 часу в неделю).

Третий час учебного предмета «Физическая культура» использован на увеличение двигательной активности и развитие физических качеств обучающихся, внедрение современных систем физического воспитания.

Основное общее образование

Федеральный компонент базисного учебного плана основного общего образования представлен учебными предметами и количеством часов на их изучение на весь период освоения общеобразовательной программы основного общего образования: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание», «География», «Природоведение», «Физика», «Химия», «Биология», «Искусство (Музыка, ИЗО)», «Технология (Труд)», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

Учебный предмет  «Обществознание» является интегрированным, направленным  на гуманизацию образования и развитие социальной зрелости обучающихся, построен по модульному принципу, включая содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», Экономика«, «Право».

Учебный предмет  «Природоведение» изучается в 5 классе (2 часа в неделю).

Учебный предмет  «Основы безопасности жизнедеятельности» введен для изучения на федеральном уровне в 8 классе, на его освоение отведен 1 час в неделю. 

Учебный предмет «Искусство (Музыка и ИЗО)» в 5-7 классах разделен на два - «Искусство (Музыка) и «Искусство (ИЗО)» (1 час в неделю отведен на изучение каждого из них). 

Часы  регионального  компонента использованы на введение:

- учебного предмета «Информатика и ИКТ» в 5-7 классах (1час в неделю), что позволяет обеспечить непрерывность изучения учебного предмета на ступени основного общего образования, 

- учебных предметов «Географическое краеведение» в 6-7 классах (1 час в неделю),  «Историческое краеведение» 8-9 классах (1час в неделю),  

-  учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7 классах (по 0,5 часа в неделю), направленного на формирование у обучающихся практических навыков;

- учебного предмета «Культура общения» в 5-9 классах (по 0,5 часа в неделю) с целью обеспечения преемственности в развитии устной речи и коммуникативной деятельности.

Использование часов компонента образовательного учреждения направлено в соответствии с образовательной программой для организации изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности, углубленного изучения учебных предметов федерального компонента базисного учебного плана.

 Добавлено по 1 часу в неделю на изучение учебных предметов:

 в 6 классе  -  «Биология»; 

 в 7 классе -   «Русский язык»;

в 8 классе – «Искусство (ИЗО)», «Химия», «Русский язык»; 

в 9 классе – «Основы безопасности жизнедеятельности». 

По 0,5 часа компонента образовательного учреждения добавлено на освоение учебных предметов регионального компонента:

 «Культура общения» в 5-8 классах, 

«Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7 классах.

2 часа компонента образовательного учреждения в 5 классе использованы на факультативные курсы: «Экологическое краеведение», «Занимательная физика». Их преподавание введено, исходя из интересов, склонностей и запросов учащихся, а также с целью непрерывного образования и выхода на профильное обучение.

В соответствии с программой предпрофильной подготовки 3 часа компонента образовательного учреждения в 9 классах отведено на проведение элективных курсов:

«Подготовка к ГИА по русскому языку»;

«Решение задач основных тем курса математики»;

«Геометрические задачи с практическим содержанием»

«Бизнес-курс за школьной партой»;

«Политика. Право»;

«Деловое письмо»;

«Физика в медицине»;

«Физика и окружающий мир»;

«Развитие органического мира»;

«Царство бытовой химии».

Целью каждого курса является развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе решения различных задач и самостоятельного приобретения новых знаний, привитие учащимся культуры общения между собой и окружающими, расширение кругозора в мире профессий, профильное самоопределение в отношении продолжения образования. 

Среднее (полное) общее образование

Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.

Эффективное достижение указанных целей возможно при освоении образовательных программ на основе профильного обучения и индивидуальных учебных планов. Подобная организация учебного процесса на III ступени позволяет:

· Создать условия для дифференциации содержания обучения старшеклассников, обеспечения каждому ученику движения по своей собственной индивидуальной образовательной траектории;

· Установить равный доступ к полноценному образованию разным категориям обучающихся, расширить возможности их социализации;

· Обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием.

На III ступени профильное обучение организовано для учащихся 10 классов, для учащихся 11 классов обучение ведется  по ИУП. 

Базисный учебный план для 10-11 классов  содержит два уровня федерального компонента  государственного стандарта (базовый и профильный), региональный компонент и компонент образовательного учреждения. В ИУП учебные предметы представлены следующим образом:

- предметы инвариантной части (обязательные) и предметы вариативной части профильного и базового уровня (по выбору);

- предметы инвариантной части (обязательные) и предметы вариативной части базового уровня (по выбору).

Различные сочетания базовых и профильных учебных предметов при организации обучения по ИУП выбраны образовательным учреждением самостоятельно с учетом норматив учебного времени, установленных СанПин, а также образовательных запросов  обучающихся и их родителей.

Компонент образовательного учреждения направлен на освоение элективных учебных предметов, для проведения учебной практики, проектно-исследовательской деятельности.

Часть учащихся 11 «Б» класса  на профильном уровне изучают биологию (3 часа в неделю), математику (6 часов в неделю), русский язык (3 часа в неделю), ОБЖ (2 часа в неделю). Для этой группы учащихся разработаны элективные курсы «Задачник по генетике», «Многообразие организмов», «Логика», «Животный мир» по  (1 час в неделю).

Часть учащихся 11 «Б» класса на профильном уровне   изучают  русский язык (3 часа), физику (5 часов), математику (6 часов).  Элективный курс по физике «За пределами классической физики» для этой группы учащихся направлен на развитие интеллектуальных и творческих способностей в процессе решения физических задач, не вошедших в раздел классической физики, на овладение умениями строить модели, устанавливать границы их применимости, использовать приобретенные знания для решения жизненных задач. 

Элективный курс «Основы обществоведческих знаний»  направлен на подготовку обучающихся 11 «Б» класса к успешной сдаче ЕГЭ по обществознанию.

В 11 «А» классе сформированы 3 группы. В каждой группе на профильном уровне  изучают русский язык (3часа).   В двух группах  изучают на профильном уровне  историю (4 часа), обществознание (3 часа). В одной из групп введен элективный курс «Право» (1час) для углубления обществоведческих знаний, в другой группе -  элективный курс «Страноведение» (1 час) на углубление изучения английского языка. Введен элективный курс «Офисные технологии». Элективные курсы обеспечивают ознакомление обучающихся с важнейшими способами применения знаний на практике, способствуют развитию их интереса к современной профессиональной деятельности, приобретению знаний и навыков для успешного продвижения на рынке труда.

В третьей группе на профильном уровне изучают химию (3 часа), биологию (3 часа). Элективные курсы «Общая химия», «Задачник по генетике», «Химия вредных привычек», «Животный мир» углубляют профильные предметы.

Базисный учебный план среднего (полного) общего  образования для 10 класса составлен на основе примерного учебного плана для физико-математического, химико-биологического, социально-экономического, оборонно-спортивного профилей.

Введены элективные курсы:

- в  оборонно-спортивном профиле: «Основы военной службы» (1 час в неделю), «История войн и военного искусства Российских полководцев» (1 час в неделю), «Основы самообороны» (1 час в неделю), которые направлены на изучение исторического опыта русского и других народов по защите Отечества, воспитание патриотизма, познавательного интереса к военному делу, к службе в Вооруженных Силах, подразделениях МВД и МЧС,

формирование сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих, умения оценивать опасные и вредные факторы среды, определять способы личной защиты и защиты мирного населения в условиях ЧС.

- в социально-экономическом профиле: «Правовые основы предпринимательства», «Деловой английский», обеспечивающие ознакомление обучающихся с важнейшими способами применения знаний на практике, развитие их интереса к современной профессиональной деятельности, приобретение знаний и навыков для успешного продвижения на рынке труда.

- в физико-математическом профиле «Астрономический калейдоскоп»

-в химико-биологическом профиле «Мир растений вокруг нас», «Занимательная биология», «Решение задач по химии повышенной сложности», углубляющие профильные учебные предметы.

Дополнительное образование

     Дополнительное образование детей рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства. Оно социально востребовано и оказывает большую помощь в воспитательной работе, в развитии творческих и индивидуальных способностей обучающихся, способствует  развитию творческой личности в процессе культурно-досуговой деятельности.   Дополнительное образование детей осуществляется круглогодично, как в учебное, так и в каникулярное время.

В соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов, с учётом пожелания родителей и интересов учащихся в 1-2 классах организована внеурочная деятельность в объёме 10 часов по различным направлениям. Спортивно-оздоровительное направление представлено программами «Хореография»(1,2кл.), «Подвижные игры» (2кл.), «Чтобы быть  здоровым» (1,2кл. ). Эти образовательные программы обеспечивают комплексное физическое  развитие ребёнка, прививают необходимые двигательные навыки,навыки гигиены и здорового образа жизни. Гражданско-патриотическое направление представлено программой «Музыкальная гостиная «Я и Россия»(2кл.) «Мой край»(1,2кл.), которая создаёт условия для освоения учащимися культурного наследия родного края,России. Художественно-эстетическое направление обеспечивают программы «Изостудия»(1,2кл.), «Умелые ручки» (2кл.) Театральная студия(1кл.), целью которых является гармоничное развитие личности ребенка средствами эстетического образования; развитие его художественно – творческих умений; нравственное становление. Научно-познавательное  направление представлено программами «Интеллектуальные игры»(1,2кл.), «Первые шаги в мире информатики» (2кл.), целью которых является интеллектуальное развитие ребёнка, воспитание познавательной активности.

     Для учащихся 3-11 классов в 2012-2013 учебном году  организована работа  12 кружков и секций по шести направлениям: социально-педагогическое,  художественно-эстетическое, физкультурно-спортивное, военно-патриотическое, техническое, культурологическое.

     Социально-педагогическое направление представлено программой «Первые шаги», которая в рамках занятий  предшкольной подготовкой способствует формированию  у детей мотивации к обучению в школе, эмоциональной готовности к процессу обучения, умения действовать как самостоятельно, так и сообща с другими, развитию любознательности, творческой активности  и восприимчивости мира, инициативности, формированию различных знаний.

     Цель  художественно-эстетического направления: формирование эстетического отношения к миру средствами искусства, формирование музыкальной культуры детей, раскрытие их творческого потенциала за счет вовлечения их в активную творческую деятельность. Это кружки «Сольное пение», «Ансамблевое пение» и «Хореография».

Физкультурно-спортивное направление представлено программами  «Футбол» и «Гандбол», главной задачей которых  является укрепление здоровья, развитие двигательных способностей. Повышенная двигательная активность - биологическая потребность развивающегося организма, от степени удовлетворения которой зависит здоровье детей, не только их физическое, но и общее развитие.

      Военно-патриотическое направление осуществляется в работе музея «Истоки», которая направлена на воспитание патриотизма и формирование гражданственности. Гражданско-патриотическое воспитание способствует становлению и развитию личности, обладающей качествами гражданина и патриота своей страны. 
      Целью занятий  кружка «Юные химики» технического направления является получение базовых знаний в области химии, а также практическое применение. На занятиях кружка ребята изучают основные  законы химии, учатся пользоваться специальной  литературой. 

Культурологическая направленность — это развитие компетентности в большом многообразии сфер культур.     

     Целью создания кружка «Юный журналист» в общеобразовательной школе является общественно – привлечение молодежи и школьников для ознакомления и получения первоначальных навыков и умений профессии журналиста.

     Основные задачи кружка «Цветоводство» - научить детей практическим навыкам ухода за растениями и цветами (выращивание, борьба с вредителями, пересадка растений, ландшафтный дизайн); познакомить с полезными свойствами растений; привить любовь к природе и бережное к ней отношение. 

     Занятость школьников  в широкой сети дополнительного образования повышает  уровень воспитанности, коммуникабельности, снижает уровень правонарушений.  Система внеурочной занятости детей, сложившаяся в нашем образовательном учреждении, направлена на то, чтобы школьная жизнь стала для них интересной и полезной.

