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* Отряд юных инспекторов движения «Зелёный свет» был сформирован три года назад из учеников четвёртого класса нашей школы. * Пройдя курс обучения по ПДД, ребят посвятили в юные инспекторы движения и вручили им важную миссию в районе: вести работу по пропаганде безопасности дорожного движения среди молодёжи.  Юидовцы  проводят классные часы и внеклассные мероприятия среди * ребят начальных классов,  * в детских садах и * среди старшеклассников.  В каждом классе ребята с большим удовольствием встречают юных инспекторов, внимательно выслушивают их советы, с интересом просматривают презентации. * Старшеклассники признают, что работа юных инспекторов  по пропаганде безопасности дорожного движения среди школьников действительно очень важна.
 *  Сотрудничая с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Бобровского района Олегом Анатольевичем Коняхиным, юные инспекторы движения проводят акции на улицах города, такие, как  «Засветись!»,  «Пристегнись!»,  «Внимание, каникулы!», флешмоб «Детская Россия пристёгивается», * участвуют в различных областных и всероссийских конкурсах,  в которых неоднократно становились победителями. * Так, к примеру, юный отряд победил  в областных конкурсах  «Засветись!»,  «Доброволец года»,  в конкурсе премий молодёжного правительства Воронежской области по поддержке молодёжных проектов и программ с проектом «Дорога и дети» стал лауреатом, * а капитан команды Вероника Касаткина стала победителем в областном конкурсе  «Полицейский дядя Стёпа» и во Всероссийском конкурсе  «Засветись!», * организованным экспертным центром «Движение без опасности», получив в награду заслуженный приз – скоростной велосипед и комплект велосипедной защиты. * Начальник УГИБДД ГУ МВД Российской Федерации по Воронежской области Владимир Верзилин лично поздравил Веронику с победой и пожелал ей дальнейших успехов в её труде.
  *  Благодаря  активной работе по пропаганде безопасности дорожного движения в своём районе  отряд «Зелёный свет» был награждён * губернатором Воронежской области Алексеем Гордеевым и заместителем министра внутренних дел Российской Федерации по безопасности на транспорте,* генералом-полковником полиции Виктором Кирьяновым во время чествования юных инспекторов движения  в честь 40-летия ЮИД в Воронеже. * На подарочный сертификат была приобретена магнитно-маркерная доска «Дорожное движение в городе» с набором магнитов.
* Проект юных инспекторов движения «Автогородок – детям!» стал номинантом Всероссийского конкурса «Национальная премия Гражданская инициатива», созданного бывшим министром финансов РФ Алексеем Кудриным "Комитет гражданских инициатив", * под руководством  режиссера Юлия Гусмана. * Мы были удостоены чести  принять участие в церемонии награждения как проект, победивший в интернет-голосовании.*
* Совсем не случайно именно в нашей школе образовался такой отряд, подобные движения существовали в ней и ранее: ребята стали подшефными Почетного ветерана Центрального аппарата МВД России, полковника милиции в отставке Александра Романовича Касаткина, который в своё время учился в этой школе и был активным участником в работе по пропаганде безопасности дорожного движения среди учеников – раньше такие отряды назывались «юные друзья милиции». * И сейчас Александр Романович помогает ребятам в их нелёгком, но очень важном и интересном деле.  Так, на весенние каникулы прошлого года ребята посетили главный музей Госавтоинспекции в Москве.  Приятно было осознавать, что наш отряд – первый посетитель из числа юных инспекторов движения.

* Также ребята участвуют в районных праздниках, например, «Молодёжь за безопасность дорожного движения!», в ходе которого был проведён районный конкурс «Безопасное колесо», *  а также прошла демонстрация мобильного автогородка, который отряд получил от губернатора Воронежской области Алексея Гордеева и  начальника УГИБДД ГУ МВД Российской Федерации по Воронежской области Владимира Верзилина за хорошую работу.* Мобильный автогородок мы используем для работы на центральной площади города для привлечения широких масс детей, в сёлах района для обучения детей правильному поведению на дорогах, например, * во время отдыха в летних школьных лагерях, * а также в спортзалах школ и детских садов. *
* Помимо мобильного автогородка, мы получили в подарок полный комплект оборудования для автокласса и для фигурного вождения велосипедов.
 *  Районная администрация также высоко оценила деятельность юных инспекторов движения, оборудовав к началу учебного года стационарный пришкольный автогородок,  * открытие которого состоялось 11 сентября прошлого года.*
 * На площадке автогородка, используя мобильный автогородок, светофоры и дорожные знаки, мы обучаем ребят из начальных классов правильно переходить дорогу на регулируемых и нерегулируемых перекрёстках.*  Приглашаем для обучения безопасного дорожного движения и юных воспитанников из близлежащих детсадов. * Также там проходит обучение юидовцев фигурному вождению велосипеда, осваивается станция «Автогородок» конкурса «Безопасное колесо». Два раза в год, осенью и весной, мы организовываем и проводим районный конкурс «Безопасное колесо». 
  * Победители  областного конкурса «Безопасное колесо»,  юные инспекторы движения «Зелёный свет»  побывали в ВДЦ «Орленок», * расположенном на побережье Чёрного моря,  на Всероссийском этапе  конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2015». * Дети из 84 регионов России боролись за звание лучших инспекторов дорожного движения: * демонстрировали фигурное вождение велосипеда, навыки движения на площадке автогородка, * проходили конкурсы на знание правил дорожного движения, основ оказания первой помощи и безопасности жизнедеятельности, * выполняли творческие задания. 
 * Наша команда вошла в десятку лучших команд в номинации «Творческий конкурс агитбригад»,  заняв почётное седьмое место. 

 * Год назад мы победили в областном конкурсе проектов, направленных на пропаганду безопасности дорожного движения, выиграли 172 тыс. рублей, на которые также приобрели оборудование, самое значимое из которых – автотренажер.
  В наличии у нас уже имеется 4 вида формы для ЮИД: младшие - «светофорчики», средние – форма инспектора ЮИД, старшие – форма инструктора ЮИД и парадная форма для участия в конкурсе «Безопасное колесо».
*  Так, благодаря активной работе юных инспекторов движения, мы не стояли на месте и двигались только вперёд. В сентябре этого года на базе нашей школы  прошло торжественное открытие автокласса, позволяющего проводить с детьми полноценные занятия по развитию навыков безопасного поведения на дороге и закреплению полученных знаний.

*Церемонию открытия автокласса сделали праздничной. Среди почетных гостей присутствовал начальник Управления ГИБДД ГУ МВД России по Воронежской области Верзилин Владимир Александрович.* Владимиру Александровичу и капитану команды юных инспекторов движения Веронике Касаткиной было предоставлено право перерезать алую ленточку у входа в класс.
*   В автоклассе будет проводиться  более серьёзная и углубленная подготовка ребят к конкурсу «Безопасное колесо». * Мы сотрудничаем с автошколой «Профи плюс». * До этого занятия с ребятами проходили на базе автошколы, с ними занимались преподаватель ПДД и медицинский работник, а теперь мы имеем возможность обучать их в своей школе. * Для это имеем такие средства обучения, как: * аппаратно-программный обучающий комплекс по правилам дорожного движения * «Весёлый светофор» для учащихся 1-11 классов, * мультимедийная учебно-методическая программа «Азбука дорожных наук», * детский автотренажёр «Школьник 01» на основе виртуальной реальности, * настольно-напольная игра «Азбука дорог» с комплектом тематических магнитов, * панорамная магнитно-маркерная доска «Дорожное движение в городе» и многое другое. *
  Набор детей в юные инспекторы движения я начинаю со второго класса, занятия проходят в игровой форме, ребята осваивают правила поведения пешеходов на дорогах. Далее в среднем звене они уже проходят профессиональную подготовку по знаниям основ ПДД, осваивая правила поведения на дорогах в роли велосипедистов и водителей автомобилей. Вырастая из возраста ЮИД, то есть становясь старше 12 лет, ребята становятся инструкторами ЮИД, в их обязанности входят помощь младшим юным инспекторам в проведении акций, занятий, соревнований. 
Помимо юных инспекторов движения, набираются группы для обучения правилам дорожного движения из ребят 10-11 классов.
  Год назад я была включена в районную комиссию по безопасности дорожного движения, что позволяет более углубленно проводить свою работу по пропаганде безопасности дорожного движения среди молодёжи, вносить свои предложения в решение комиссии.
   В дальнейшем планируется проведение более расширенной работы с воспитанниками детских садов района и юными инспекторами движения из других школ района и области, и, конечно же, более качественная подготовка к ежегодному конкурсу «Безопасное колесо».
