Классный час «Каким он парнем был…»
Цель: Познакомиться с биографией Ю.А. Гагарина. 
Учитель: Человек всегда мечтал о полетах. Что же влекло его в неземные дали? Прежде всего дерзновения, желание постигнуть неведомое, фантазия…Наш великий соотечественник К. Э. Циолковский считал, что использование внеземных ресурсов сулит человечеству «горы хлеба и бездну могущества». Сегодня мы убеждены: выход человека в космос диктуется необходимостью развития науки, производства, медицины… Современную науку её практику уже не удовлетворяет информация, получаемая в земных условиях. Выйдя за пределы своей планеты, человек обретает возможность наблюдать вселенную, изучать многие земные явления и объекты.
Ученик 1. Людей всегда манили дали.
                   Их вечно звали океаны
                   А космос жил не торопясь,
                   Он был загадочен и страшен.
Ведущий 1. 12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник "Восток" с человеком на борту. Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника "Восток" является гражданин Советского Союза летчик Гагарин Юрий Алексеевич.
Ученик 2. 
Рассвет. Еще не знали ничего.
Обычные "Последние известия".
А он летит через созвездие.
Земля проснется с именем его.
"Широка страна моя родная"...
Знакомый голос первых позывных.
Мы наши сводки начинали с них.
И я недаром это вспоминаю.
Не попросив подмог ни у кого,
Сама восстав из пепла и из праха,
Моя страна, не знающая страха,
Шлет в космос ныне сына своего.
Учитель. Мир затаил дыхание. Мир слушал голос человека, пролетавшего над океанами и странами, и люди в этих странах повторяли: "Гагарин", "Юрий", "Россия". Земля узнала простого, обаятельного человека, проложившего дорогу к звездам.
Кто он, первый человек покоривший космос?
 Ведущий 2. Юрий Гагарин родился 9 марта 1934 года в городе Гжатске (ныне Гагарин),  Смоленской области. Его мать, Анна Тимофеевна, и отец, Алексей Иванович, были обычными сельскими тружениками из деревни Клушино Гжатского района.
Ведущий 1. После немецкой оккупации, семья Гагариных в 1945 году переехала из Клушино в город Гжатск. Закончив школу, Юра 30 сентября 1949 года поступил в Люберецкое ремесленное училище 10, которое окончил в июне 1951 года по специальности формовщик-литейщик. 1951 года - школа рабочей молодежи в г. Люберцы (Московская область).
Ведущий 2.В августе Гагарин поступил в Саратовский индустриальный техникум. 25 октября 1954 года начал заниматься в Саратовском аэроклубе. В 1955 г. с отличием окончил Саратовский индустриальный техникум, а 10 октября того же года - Саратовский аэроклуб.
Ведущий 1. С 1955 года Гагарин - в рядах Советской Армии. С 1957 года до зачисления в отряд космонавтов служил летчиком-истребителем в истребительном авиационном полку Северного флота. Имел квалификацию «Военный летчик 1-го класса».
Ведущий 2. 27 октября 1957 года Юрий Гагарин женился на Валентине Ивановне Горячевой, которая стала его верным соратником на многие годы. В их семье выросли две дочери - Лена (родилась 10 апреля 1959 года) и Галя (родилась 7 марта 1961 года).
Ведущий 1. 26 декабря его вызвали на места нового назначения: истребительный авиационный полк Северного флота. Узнав о наборе кандидатов для испытания новой летной техники, Ю.А. Гагарин 9 декабря 1959 года пишет рапорт с просьбой зачислить его в такую группу и после вызова 18 декабря выезжает в Москву, в Центральный научно- исследовательский авиационный госпиталь для обследования здоровья.
Ведущий 2. 3 марта 1960 года генерал-лейтенант авиации Каманин представил Главнокомандующему ВВС Главному маршалу авиации Вершинину группу отобранных летчиков - кандидатов в космонавты.
Ведущий 1. 11 марта Ю. Гагарин вместе с семьей выехал к новому месту работы, а с 25 марта начались регулярные занятия по программе подготовки космонавтов.
Ведущий 2.  12 апреля 1961 года впервые в истории человечества Юрий Гагарин совершил полет в космос на космическом корабле «Восток». Гагарин облетел земной шар за один час 48 минут и благополучно вернулся на Землю. Этот полет открыл перед человечеством новую эру — эру освоения космического пространства. Участвовал в обучении и тренировке экипажей космонавтов. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза, а день полета Гагарина в космос был объявлен праздником - Днем космонавтики, начиная с 12 апреля 1962 года. 

Ученик 4. 
 Вот оно, свершилось, это чудо!
 Мать идет – посторонись, народ:
 Сын вернулся, да еще откуда-
Из самих космических широт!

Это он ворвался в наше завтра,
Что самой фантастики под стать…
Первого на свете космонавта
Обнимает и целует мать.

И с такой материнской силой,
Радость всенородную деля,
Обнимает сына вся Россия,
Рукоплещит сыну вся Земля.

Ведущий1.  17 февраля 1968 года Юрий Алексеевич защитил в ВВИА имени профессора Жуковского дипломный проект. Государственная экзаменационная комиссия присвоила полковнику Ю.А. Гагарину квалификацию Летчик-инженер-космонавт. До последних дней Гагарин исполнял обязанности депутата Верховного Совета СССР.
Ведущий 2. В честь Гагарина его родной город Гжатск был переименован в Гагарин. Его имя навсегда осталось в Космосе, который он заново открыл для человечества: один из крупнейших кратеров (диаметр 250 км) на обратной стороне Луны носит имя Гагарин. И что символично - он расположен между кратером Циолковский и Морем Мечты.
Ведущий 1. В 1968 году Международная авиационная федерация учредила медаль имени Гагарина, которой награждаются лица, внесшие особый вклад в авиацию и космонавтику.
Ведущий 2.Имя Гагарина стало нарицательным для пионеров в какой-либо области деятельности наравне с именем мореплавателя Христофора Колумба. Жизненным девизом Гагарина стала фраза, записанная им в дневнике незадолго до гибели, 12 марта: "Нет у меня сильнее влечения, чем желание летать. Летчик должен летать. Всегда летать".12 апреля 1961 года в 9 часов 07 минут по московскому времени на космическом корабле "Восток" в 10 часов 55 минут, старший лейтенант приземлился около деревни Смеловка в Саратовской области в звании майора 
Ведущий 1. 27 марта 1968 года Юрий Гагарин погиб при невыясненных обстоятельствах вблизи деревни Новоселово Киржачского района Владимирской области во время одного из тренировочных полетов на самолете УТИ МиГ-15. Похоронен Юрий Алексеевич Гагарин у Кремлевской стены на Красной площади. 

Ученик 4
 Да, это верно – не забудем,
Ни малой мелочи о нём.
Жизнь его изучат люди,
Всю – год за годом, день за днём. 
Он вровень встал с грядущим веком.
Но скорбь лишь глубже оттого,
Что до бессмертья своего -
И он был смертным человеком.
Учитель: Космос по прежнему остается загадкой.  Мы предлагаем вместе отправиться в путешествие в космическую даль. Готовы?  «Поехали!» (просмотр видео). https://yandex.ru/video/preview/?text=интересное%20видео%20о%20космосе%20для%20школьников&path=wizard&parent-reqid=1620043047758316-375038484826154258200103-production-app-host-vla-web-yp-352&wiz_type=vital&filmId=2162843524167604631
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